

我派班机赴埃及接回滞留人员

外交部发布出国特别提醒：中国公民和团组暂勿赴埃及

新华社北京1月31日电 据悉，中国政府高度重视在埃及中国公民安全，已协调有关航空公司增派航班赴埃及接回滞留的中方人员。

第一班次由两架飞机组成，已于1月31日中午起飞赴埃。由外交部、国家旅游局、公安部、民航局人员组成的工作小组随机赴埃及开展工作。

新华社北京1月31日电 (记者林红梅)中国国际航空公司31日增派A330客机赴埃及及开罗执行中方滞留人员接回任务，航班号为CA056的国航客机11时30分已率先从首都国际机场起飞。

考虑到埃及当前的局势，中国政府决定增派航班接中方滞留人员回国。31日凌晨2时左右，国航接到执行任务的通知，立即进入了准备程序。

由于国航在开罗没有定期航班，空中要飞越七八个国家，需临时办理航线申请、外交手续等，大大增加了飞行准备难度。为确保此次航行万无一失，国航选派了最优秀的机组，机组由23人组成，其中飞行员6人、乘务员10人、机务4人、保卫员3人，均为业务骨干。

机组确定后不久，A330-6071号飞机便到达指定位置进行航前维护。备降场和天气资料、来回程餐食、必要的地面保障设备和航材也在短短几个小时内到位。

国航预计，飞机将在空中飞行10个半小时后于北京时间22时至23时降落开罗机场。由于当地机场已由军方控制，过站保障和时间难以判断，国航力争以最短的时间组织滞留旅客登机。如果一切顺利，北京时间2月1日10时至11时飞机可回到北京。

为最大限度载客，国航减少了一切不必要的设施，此架飞机可搭载265名旅客。国航方面表示，将随时待命，一旦有需要将再次飞行。

新华社北京1月30日电 近日，埃及首都及部分地区局势紧张，已造成一定人员伤亡，目前暂无中国公民伤亡报告。外交部30日发布



1月31日，在埃及首都开罗国际机场，中国旅客等待增派航班的到来。 新华社记者 才扬 摄

国特别提醒，提醒中国公民和团组暂勿赴埃及。

这份出国特别提醒指出，外交部高度关注在埃中国公民安全，已启动应急机制并开通24小时值班电话(外交部领事保护中心24小时值班电话:010-65963747)，全力为在埃中国公民

提供协助。

外交部领事司及中国驻埃及使馆提醒中国公民和团组暂勿赴埃，已在埃的中国公民加强安全防范，减少不必要的外出，避免前往事发地区或人员聚集场所，务必注意安全。遇紧急情况请及时报警或与中国驻埃及使馆联系(驻埃及使馆24小时值班电话:002-02-27361219、002-02-27363219、002-02-27363556;驻亚历山大总领馆24小时值班电话:0020-3-3916953、0020-3-3924324)。

况请及时报警或与中国驻埃及使馆联系(驻埃及使馆24小时值班电话:002-02-27361219、002-02-27363219、002-02-27363556;驻亚历山大总领馆24小时值班电话:0020-3-3916953、0020-3-3924324)。

朝鲜敦促韩国 尽快举行朝韩当局对话

新华社平壤1月31日电 (记者高浩荣 赵展)朝鲜亚太和平委员会31日向韩国统一部发出通知书，敦促韩国尽快举行朝韩当局对话。

朝鲜中央通讯社当天援引这一通知书报道说，朝鲜已经提出举行朝韩当局会谈、红十字会会谈等建议，同时朝鲜军方也提出了举行高级军事会谈的建议。目前，阻碍朝韩对话的“所有障碍都已消除”。“现在已经到了双方当局坐下来进行认真的、建设性对话的时候了”。

通知书表示，通过对话，双方可以协商解决离散家属见面问题以及双方关心的所有问题。

朝鲜政府、政党和社会团体1月5日在平壤发表联合声明，提议无条件地尽快举行朝韩当局会谈，开诚布公地讨论消除误解和不信任、实现和平和繁荣的途径。此后，朝鲜军方和有关部门分别向韩国相关部门提出了举行朝韩对话的建议。

目前，韩国军方表示接受朝鲜军方提出的举行高级军事会谈的建议。双方正为这一会谈进行前期的协商准备工作。对于朝方提出的举行红十字会谈、重开金刚山旅游会谈等建议，韩方尚未予以回应。

马来西亚将审讯 7名被捕的索马里海盗



1月31日，在马来西亚吉隆坡附近的一家医院，警察押送7名被马来西亚海军逮捕的索马里海盗。这些海盗将接受审讯。一艘马来西亚籍商船本月21日晚途经亚丁湾海域时受到索马里海盗攻击，执行护航任务的马来西亚皇家海军予以还击并成功击退海盗，同时逮捕了7名海盗。 新华社发

为庆祝伊朗伊斯兰革命胜利32周年“助兴” 伊将展示新款火箭和卫星

新华社专电 伊朗国防部长艾哈迈德·瓦希迪30日说，下月国防部将展示几款新型火箭和卫星，为庆祝伊朗伊斯兰革命胜利32周年“助兴”。

瓦希迪当天经伊朗国家电视台发表讲话说，即将展示的航天成果包括两款火箭和两款卫星，分别为“使者”1-B型运载火箭、“探索者”-4型火箭、“黎明”号侦察卫星和“观察者”1号卫星。

伊朗2月11日将迎来伊朗伊斯兰革命32周年纪念日，届时，伊朗将举行为期10天的庆祝活动。每年的这一活动期间，伊朗通常会展示其国防航天新成果。

伊朗国家电视台在其网站上介绍，“使者”1-B型运载火箭是“使者”2型火箭的改进型，改进后可将50千克的卫星送入距地300公里至450公里的椭圆绕地轨道。2009年2月，“使者”2型火箭成功将伊朗国产“希望”号卫星送入轨道。

“探索者”-4型火箭是“探索者”-3型火箭的改进型，可将太空舱送入距地120公里的绕地轨道。去年2月，“探索者”-3型火箭成功发射活体太空舱，在伊朗历史上首次将乌龟、实验鼠、昆虫等活体生物送入太空。

去年12月，伊朗宣布在未来数月内再次发射“黎明”号侦察卫星。而“观察者”1号卫星原定于去年8月首次发射，后被推迟，至今发射时间未予公布。

委内瑞拉军火库爆炸



1月30日，委内瑞拉北部城市马拉凯一军火库爆炸引发熊熊大火。马拉凯市所在的阿拉瓜州州长拉斐尔·伊塞亚当天称，军火库方圆6公里范围内的居民得到疏散，大约40人因军火库爆炸受伤。 新华社/法新

玻利维亚河流决堤死34人

新华社专电 玻利维亚东南部一条河流30日决堤。警方说，大水卷走一辆公共汽车和一辆卡车，致死至少34人。

玻利维亚警方说，这条位于潘帕华锡镇的河流28日晚些时候决堤。潘帕华锡镇距玻利维亚首都拉巴斯东南700公里。

地区警方官员伊韦尔·马克斯告诉法新社记者，遭大水卷走的公共汽车上搭乘39名乘客，卡车上搭载两人。

马克斯说，救援人员正在事发现场搜寻遇难者尸体和确定幸存者位置，死亡人数可能进一步攀升。

汤加附近海域发生6.0级地震

新华社惠灵顿1月31日电 (记者刘洁秋)据美国地质勘探局报告，南太平洋岛国汤加附近海域31日发生里氏6.0级地震，目前还没有人员伤亡或财产损失的报告。

地震发生在汤加当地时间19时03分(北京时间14时03分)，震中在汤加首都努库阿洛法西南93公里处，震源深度为68公里。位于夏威夷的太平洋海啸预警中心未发布海啸警报。

各国旅客滞留开罗机场



1月31日，在埃及开罗国际机场，滞留的旅客在候机大厅中等候。 新华社记者 才扬 摄

埃及全国局势相对平稳

部分市场恢复经营 市民开始外出购物

关注埃及局势

据新华社开罗1月31日电 (记者朱俊清 冯康)埃及民众反政府示威游行31日进入第七天，全国局势相对平稳，部分市场恢复经营，市民开始外出购物。

当天上午，开罗南部区域的超市、大部分私营商店、药店和蔬菜水果市场已经恢复营业。记者在开罗一家市场看到，很多市民在大量采购。在开罗街头，军方派出坦克把守交通要道，一些军人负责疏导交通，过路人神情平静。

埃及总统穆巴拉克继29日晚任命艾哈迈德·沙菲克为新政府总理后，31日又任命了部分新政府成员，其中马哈茂德·瓦格迪出任内政部长。



埃及总统穆巴拉克30日前往一处陆军作战中心，在那里会见了国防部长坦塔维、埃及军队总参谋长阿南和新任副总统苏莱曼(电视截图)。 新华社/路透

穆迪下调埃及主权债务评级

新华社专电 国际三大评级机构之一穆迪投资者服务公司1月31日将埃及主权债务评级由Ba1下调一档至Ba2，前景展望定为“负面”。

穆迪认定，埃及政府近期为平息国内骚乱而加大公共支出，致使财政状况进一步恶化，“财政政策很有可能由于政府控制(民众)不满

情绪而放松”。

“通货膨胀压力不断上升……预示用于工资和补贴的财政支出将增加”，穆迪说，“从而使财政政策复杂化。”

穆迪负责中东市场的首席分析师特里斯坦·库珀通过电子邮件告诉路透社记者：“鉴于大约半数(埃及)政府支出用于补贴和工资，财

政(状况)显著恶化的危险明显存在。”

1月25日以来，埃及首都开罗及多省连续发生抗议游行活动。示威者声称不满政府腐败、物价上涨和高失业率。政府29日集体辞职。总统穆罕默德·胡斯尼·穆巴拉克30日要求新政府保留给予民众的相关补贴，抑制通货膨胀，增加就业机会，以恢复民众对埃及经济的信心。

另一家国际主要评级机构惠誉国际信用评级有限公司1月28日将埃及主权债务评级前景由“稳定”下调至“负面”，认定骚乱可能影响埃及经济改革项目。

因政治献金收支报告作假

日民主党实权人物小泽一郎遭强制起诉



2011年1月24日拍摄的小泽一郎在日本东京出席会议的资料照片。 新华社/路透

日本执政党民主党实权人物、前干事长小泽一郎1月31日因政治献金收支报告作假遭到强制起诉。

小泽：清者自清

日本东京地方法院指定的3名律师依据相关法律承担检察官角色，31日以涉嫌违反《政治资金规正法》对小泽提起公诉。

共同社报道，这次强制起诉决定依据东京第五检察审查会去年下半年作出的决定。小泽因此成为2008年5月实行《检察审查会法》以来，首名遭到强制起诉的国会议员。

小泽得知起诉消息后告诉媒体记者：“我没有应该感到内疚的事情，清者自清。”

小泽现年68岁，是民主党内实权人物，一度担任党首和干事长。根据检方调查，小泽旗下资金管理团体“陆山会”动用小泽名下的巨额资金，用于在东京购买不动产，这笔资金流向没有载入政治资金收支报告，违反《政治资金规正法》。

东京检方陆续起诉了小泽的两名秘书和“陆山会”一名工作人员，但小泽否认参与作假。

小泽本人共计4次自愿接受东京地方法院讯问，未遭起诉。东京第五检察审查会去年10月称应当“强制起诉”小泽，理由是检方调查“没

有超脱形式范畴”，但检方当时以证据不足为由，未作起诉决定。

民主党政府增压力

共同社解读，小泽遭受强制起诉使民主党和民主党政府面临来自反对党的更大压力。

日本首相、民主党党首菅直人现阶段努力寻求在国会新一轮会期中通过2011财年年度预算案及相关法案，但反对党呈现不合作态度，要求菅直人下台或解散众议院，提前举行选举。

一些分析说，小泽遭起诉一事向反对党提供了更多用以攻击菅直人政府的“弹药”。

国会最大反对党自由民主党干事长石原伸晃当天告诉媒体记者：“我们想要他自己解释这一事件。我们要他在国会作证。”

民主党内忧加剧

面临外患，民主党内忧也可能因小泽遭起诉而加剧。

菅直人上台后致力于建立“清廉”的党派形象，强化“脱小泽”姿态。他先说：“我并不知道细节，我现在不会评论更多。”

不过，日本NHK电视台一名分析师说，小泽辞去国会议员职务的可能性并不大。毕竟，他还领导着民主党议员最大派系“小泽派”。

菅直人当天对小泽遭起诉一事未给出过多评论。他说：“我知晓这件事。但这属于司法程序，我并不知道细节，我现在不会评论更多。”

“小泽先生必须(就他的政治命运)作出自己的决定。”

菅直人当天对小泽遭起诉一事未给出过多评论。他说：“我知晓这件事。但这属于司法程序，我并不知道细节，我现在不会评论更多。”

蒋晓 (新华社供本报特稿)

检方怀疑她是贝氏性丑闻中的“皮条客” 意总理女顾问被问询

新华社专电 意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼的顾问妮科尔·米内蒂30日接受米兰检察院法官问询。检方怀疑她是贝卢斯科尼性丑闻中的“皮条客”。

意大利安莎通讯社援引米内蒂律师达里亚·佩谢的话报道，这次问询原定于2月1日进行，为避免米内蒂受到媒体过多关注，法官临时决定提前问询。

对米内蒂的问询是米兰检察院对贝卢斯科尼涉嫌与未成年舞女“鲁比”发生关系和滥用职权调查的一部分，问询持续2个小时。

米内蒂曾是一名牙科助理，2010年初担任贝卢斯科尼所在政党的伦巴第大区地区顾问一职。她一直否认自己为贝卢斯科尼“拉皮条”，且公开力挺贝卢斯科尼。

一些法官27日指责贝卢斯科尼还与另一名未成年少女艾丽斯·贝拉尔迪之间存在性交易。



妮科尔·米内蒂